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UVOD 
Metvica (nana) je trajna biljka s cetverouglastom i jako razgranatom stabljikom visine do 60 cm. Listovi su 
nasuprotni. s dugačkom peteljkom, jajastog oblika, nazubljeni i slabo dlakavi. 
Cvetovi su bijeli ili bijelo-žuti, a nalaze se u pršljenastim cvatovima u pazušcima gomjih listova. Maticnjak 
je veoma ugodna mirisa, nalik mirisu limuna. Ukus rnu je aromatican.Cela biljka, a posebno kada se list 
nagnjeci, odaje jak, veoma prijatan miris, koji podseca na limun te je poznata i kao "limun-trava". Cvetovi 
su beli, plavicasto beli, bledoružicasti ili žuckasto beli, smeštani u pazuhu listova.. 
Drugi nazivi: celina trava, celinjak, limunka, maternjak, maticnik, melisa, menta, nana, pitoma metvica, 
pcelinja ljubica, pcelinja metvica, pcelinja trava, rojevnica. 
Latinski naziv: melissa officinalis 
Različiti samonikli oblici mente odomaćeni su u umerenom geografskom području celog sveta. Postoji 
čitav niz vrsta i varijeteta, od kojih neke i botaničari veoma teško međusobno razlikuju. Svima poznata 
mirisna biljka menta raste na senovitim i vlažnim mestima. 
Klasasta metvica je vrsta koju najčešće srećemo u našim baštama. Izraste do 60 centimetara, ima sveže 
zelene stabljike i svetle ljubičaste cvetiće složene u metlice. 
Paprena menta, odnosno nana, retko se upotrebljava u kulinarstvu, ali je zato čaj od ove biljke svuda 
omiljen. Blagotvorno deluje na rad želuca, creva i jetre, otvara apetit i sprečava upale od posebnog 
značaja je za osobe s poremećenim varenjem, prolivom, grčevima, neprijatnim zadahom iz usta. Koristi se 
i u farmaceutskoj industriji, gde se dodaje pastama za zube, a dobra je i kao začin za jela od mesa i jaja. 
Najpoznatija je engleska menta nezvana još sorta "Mitcham" ili jiš poznatija pod nazivom spermint. Aroma 
njenih listova je osvežavajuća i pomalo podseća na kim, a od nje se pravi i poznati marokanski čaj. 
BRANJE I ČUVANJE NANE 
Nana raste u vrtovima gde se uzgaja kao kulturna biljka, ali se kao samonikla može naci nedaleko naselja, 
uz ograde, živice. Maticnjak je jedna od retkih biljaka koja je istovremeno lekovita, mirisna, ukrasna, 
zacinska, aromaticna, medonosna i industrijska. Raste u pcelinjacima, dvorištima, pored naselja, uz 
ograde i živice, po šumama itd. Gaji se i u kulturi kao lekovita i aromaticna biljka, i u parkovima kao 
ukrasna biljka. Cveta od juna do septembra, a razmnožava se semenom, ali se bolji uspeh postiže 
deljenjem busenova i rasadivanjem. veoma lako se gaji.. 
Metvica (Folia Menthae piperitae, nana) uglavnom se uzgaja na ilovastom tlu sa mnogo vlage i topline. 
Rijetko raste samoniklo pa se uglavnom uzgaja na okućnicama. 
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